

一场别开生面的 线下阅读分享会

“最是书香能致远，读书之乐乐无穷。”读书是一种享受，是一种乐趣；分享是一种美德，是一种影响。今秋开学，兰州市城关区白银路小学开展了一场别开生面的线下阅读分享会，并精心制作了阅读卡，在读与做中让同学们多读书、读好书、善读书，让阅读成为一种习惯。

阅读中体会学习真谛

在读书分享环节，同学们分享了自己的阅读经历和心得，并介绍了自己最近读过的好书，用生动的语言阐述了书籍的精华和个人感悟，让在场的每一个人都沉浸在知识的海洋中，大家积极参与、踊跃答题，让现场的参与者们感受到了中华文化的博大精深。

为了使读书活动更具特色，展现学生的个性阅读，每个年级都会针对不同年龄段为同学们推荐一批喜闻乐见并有教育意义的好书供大家选择，《了不起的狐狸爸爸》《笨狼的故事》《木偶奇遇记》等书籍就深受一年级的同学们喜爱；二年级的同学们在阅读基础上选择了《爱丽丝漫游奇境记》《绿野仙踪》《吹小号的天鹅》等；三年级的同学们更是将《查理的巧克力工厂》《时代广场的蟋蟀》熟记于心。

四年级的同学对《伊索寓言》情有独钟，“这本书通过一个个精彩简洁的小故事，向我们传达着人生‘大道理’，故事中的道理浅显又发人深省……”大家纷纷对这本书发表见解。同时，书中还蕴含着处世哲学，教人怎样分辨是非，怎样用聪明才智去战胜困难。“《伊索寓言》百读不厌、常读常新，故事里有拟人化的动植物，有居住在天空的各类大神，我们通过故事听他们聊天，看他们生活，与他们同欢乐，共思考。”周子怡同学分享了他的感悟。

一年级小朋友们在阅读分享中也不甘示弱，纷纷用天真的言语谈读书的乐趣，“《木偶奇遇记》告诉我们要诚实、善良，要做一个正直善良的孩子。”一年级的孩子们从书中学习到了做人的道理。



同学们精心制作的漂亮的阅读卡。

小小读书卡凝结深深感悟

为了做好读书卡，同学们热情高涨，纷纷制作了内容丰富、形式活泼、主题鲜明的读书卡来展示自己阅读的快乐与收获。读书卡形式多样，图文并茂，上面写有摘录的读书名言警句、自己设计的读书感言、读书口号、好书推荐等。一张张精美、大方、内容丰富的读书卡吸引了孩子们的目光，他们在相互交流中，增进了友谊，更开阔了读书的视野。

“知道在学习时什么最宝贵吗？就是在你读书时从大脑一闪而过的想法，这些都是属于你一个人的知识财富，所

以你写作文时会思如泉涌，写出来的东西才有‘神’，充满怒放的生命力。”赵轩从书中感受到了学习的珍贵。

通过此次读书卡展示活动，同学们进一步认识到读书的重要性，只有“读万卷书”，才能“行万里路”。同时也进一步激发了学生的读书热情，锻炼了他们的动手能力、创新能力、收集信息和处理信息的能力，展示了同学们的广阔视野，见证了他们的阅读成长，白银路小学校长张莹对同学们期待满满。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

一年级“小萌新”走进新课堂



8月26日上午，兰州市城关区水车园小学全体师生在操场整齐列队，举行了“黄河少年启征程 奋楫前行谱新章”2024-2025学年度第一学期开学典礼暨开学第一课，全校师生和一年级新生家长代表参加了此次典礼。新学期新气象，水车园小学又迎来了一群闪耀的小新星，六年级的哥哥姐姐们牵起小同学的手，在大家殷切的注视下，一年级的“小豆包”们满怀希望和憧憬走进教室。 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏 摄

兰州市少年宫沉浸式课堂 让思政课鲜活起来

8月31日，兰州市少年宫作为兰州市校外教育的主阵地，在开学第一天结合少年宫专业特色，开展了一场别开生面的“人人会讲思政课”活动。此次活动涉及美术、书法、舞蹈、音乐、科技、体育、文学等18个专业。

随着熟悉的旋律《我的祖国》响起，交响乐团开始排练。孩子们认真倾听老师讲述歌曲创作的背景，分析作品结构及表现形式，经过排练，孩子们掌握了交响乐演奏技巧和方法。

采薇学堂的老师带领孩子们通过看视频、讲故事、谈感受等方式了解《颜氏家训》《朱子家训》《曾国藩家训》等中

国家训的历史渊源，让孩子们更进一步了解中国家训的内容及价值。

科技教研组编程专业的孩子们通过了解科学家的故事，感受科学家精神，立志从小事做起，树立远大目标，努力奋斗并将梦想落实到行动上。

舞蹈《红领巾》《闪闪的红星》，声乐《歌唱二小放牛郎》，体育《逆境中的乒乓》《崇尚美德》，书法《书以载道，墨韵传情》……一节一节专业课，一个个中华故事，一段段历史视频，专业与思政的完美融合，让孩子们在学习知识技能的同时树立起正确的世界观、人生观、价值观。 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

快来看， 这些小朋友 快乐的暑假作业

在刚结束的这个暑假，兰州市七里河区敦煌路小学的同学们将丰富的假期生活，融入一份份充满趣味与体验的暑假作业中，展现了孩子们在触摸与实践中学习、在探索与创造中成长的点点滴滴。



同学们在暑假期间制作了各式各样的美术作品，每一幅作品都诠释了孩子们爱美、爱生活、爱家园的美好心愿。瞧，一条巨龙盘旋，巨龙中间用稚嫩的笔画书写着“我爱你中国”字样；彩泥作品《天安门广场》表达对祖国的热爱之情，鲜艳的红领巾在同学们胸前飘扬，庄严的队礼被同学们刻画得栩栩如生。

假期里，同学们追寻科学的脚步，用绘画、文字等形式，把大自然中感到好奇和认为美丽的事物记录下来，写出了属于自己的神奇自然笔记。《番茄成长记》《小葱成长记录》《月相变化规律图》，一幅幅作品中表达出了同学们热爱大自然、善于观察的天性。

愉快的暑假怎能少了电影的陪伴，

大家在假期观看了红色电影，并制作图文并茂的观后感卡片。《小英雄雨来》《长津湖》《小兵张嘎》等经典影片让同学们从中感悟到了祖国的强大来之不易。

为了使同学们树立志愿服务意识，提高实践能力，引导大家从自己做起、从小事做起、从力所能及的事做起，每个中队都在假期成立了假日活动小队，聘请家长作为志愿辅导员，在保证学生活动安全的前提下在社区开展了“红领巾志愿者在行动”综合实践活动。

通过一系列丰富多彩的活动，同学们增长了知识，开阔了视野，丰富了自己的暑假生活，充实了精神世界。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏